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— Táviratok és telefon-hitek. —

A képviselöház ülése.
Budapest, márcz. 13. A képviselöház 

ai ülésén Justh Gyula elnökölt.
A jegyző jelenti, hogy az inditvány- 

onyvbe Hodzsa Milán indítványt jegyzett 
e, mely szerint mondja ki a Ház, hogy 
>akovszky Istvánnal mint alelnökied 
nemben bizalommal nem viseltetik.

Az indítvány tárgyalását április 
2-ikére tűzik ki.

Következik az altatni tanítók fizetes- 
endezéséröl szóló törvényjavaslat lohta- 
ólagos tárgyalása.

Vlád Aurél határozati javaslatot 
,yujt be, hogy ha a miniszter valamely 
:anitót fegyelmi utón elmozdit, a határo­
sat ellen a közigazgatási bírósághoz te­
lessen felebbezm.

Hodzsa Milán szerint a javaslat ma 
ján viseli a klerikálizmus jellegét. Nem 
fogadja el.

Alanin Gyula részletesen bírálja a 
avaslatot. A miniszterek visszaélhetnek a 
fegyelmi eljárásra vonatkozó szakaszokkal.
A javaslatot nem szavazza meg.

Suciu János es (roldis László eiallft- 
nak a szótól.

Erre az elnök az általános vitát be­
zárja. Holnap megkezdik a javaslat rész­
letes tárgyalását.

Bánffy Dezső báró interpellácziót in-

„A TENGERPART" TÁRCZÁJA
A csonka láb.

Irta : Camille Maticlair.
Néhány nappal ezelőtt a szép 

Chalis szalonjában érdekes úrral emelkedtem 
meg : Onésime Lavergne nyugalmazott kapi 
tánynyal, akinek tökéletes elegancz.ajaban csak
egy volt az ellentét — fellábu vol . 
azonban oly ügyesen tudta leplezge n , 
csak az ebéd végén vettem eszre magam is. 
Később a dohányzóban aztan elmondta a sze 
vencsetlenségének történetét.

- Szó sincs róla, - szolt nevetve - 
nem a hareztéren vesztettem el a te a “ ' 
Ma már a háborúk vagy egesz embert köve­
telnek zsákmányul, vagy megkime i J .
A mi engem illet, én nem hiszek a 1 
borzalmasságában. , , .- Hát milyen szerencsetlenseg alkalmasai
vesztette el a lábát ? — kerdez e
“SSZ°"ySemmiféle szerencsétlenség alkalmával
sem Ennek egészen más ■ his ^zút.m a 
majd elmondom. De elote így .. . ti „ 
hölgyeket, hogy egy szerelmi <a a
ÓSSZA kíváncsiság föl volt csigázva és vala-
mennyiir«g,d.= lordulf.k »«>■»"'» Tele.
A kapitány p.dig meselm ^g„,ki,ba„ ,4.

, ic/, a miniszterelnökhöz a „(irbts-Oster 
I reich1"-ra irányuló mozgalomról, 'mwebp- 

Ausztriában észlelhető.
W’ekrle Sándor miniszterelnök fon­

tos dolognak tartja, hogy azonnal vála­
szoljon. Hasonló mozgalmakról beszélt az 
osztrák miniszterelnökkel és meggyőző­
dött, hogv az osztrák kormánynak ezek­
hez semmi köze, sőt az osztrák kormány 
hajlandó bizonyos korlátok között a ma­
gyar önállósági törekvéseket is támo­
gatni. Egyébként kijelenti, hogy e moz­
galmakat figyelemmel kiséri.

Bánffy Dezső bárót a miniszterelnök 
válasza nem nyugtat] a meg, de reméli, 
hogy a miniszterelnök mégis tesz valamit.

1 Wtkerle Sándor miniszterelnök ki­
jelenti, hogy mai válasza nem végleges, 
de azonnal válaszolnia kellett, nehogy 
azt higyjék, hogy a kormány ily dolgo­
kat nem kisér figyelemmel.

Ezzel az ülés véget ért.

A kiegyezési tárgyalások.
Budapest, márcz. 13. Az osztrák- 

kiegyezési szakbizottság tagjai ma Buda­
pestre érkeztek és délután megkezdték a 
magyar szakreferensekkel a tanácskozást 
a fogyasztási vámelkülönités tárgyában.

A flume amerikai haj ójáratok.
Budapest, márcz. 13. A félhivatalos 

»Magyar Távirati Iroda* illetékes helyről 
arról értesül, hogy a kormány körében

ugyan nagy érdeklődéssé! viseltetnek az 
iránt a terv iránt, amely szerint a fiumei 
kivándorlási 'ör^eelom lebonyolítására >pe- 
cziálisan e czélból vállalat alakulna, a német 
gőzhajózási társaságok azonban, aincKek 
e hajózási szolgálatnál a t unard Line 
helyett tekintetbe jönnének, mindeddig 
nem jutottak megállapodásra a kormány- 
nyál. Andrássy Gyula gi'ót belügymi­
niszter tehát az ügy e kezdetleges stá­
diumában nem volt abban a helyzetben, 
hogy az ügy érdekében a Cunard-társa- 
ságnál interveniálhatott volna.

Polcnyi és Lengyel.
Budapest, márcz 13. Polonyt Géza 

volt igazságügyi miniszter ma délután 
Budapestre érkezett és egy újságírónak 
kijelentette, hogy Köröskényben is, ahol 
eddig tartózkodott, figyelemmel kísérte 

1 pőrének folyását és látta azt a mesterse- 
aes huzavonát, amelyet Lengyel Zoltán 

I kifejt. Kijelenti, hogy Lengyel Zoltánnak 
egyetlen támadására vagy közleményére 
sem fog soha reflektálni. Vele már esak 
a bíróság előtt számol le.

Véres harcz Filippopoliszban.
Saófia, márcz. 13. Filippopoliszban 

Petkov miniszterelnök meggyilkolásának 
hírére véres összeütközés támadt a kor­
mány hívei és a naczionaüsták közt Sza­
mos sebesülés történt. A katonaság kény­
telen volt fegyverét használni.

boroztam, abban a buja szépségű szigetor­
szágban, ahol a legédesebb gyümölcs, a leg 
gyilkosabb laz es a legkeszsegesebb asszony 
leselkedik az európaira, hogy oromét vagy 
kínszenvedést szerezzen neki. Nekem mind a 
kettőből kijutott a részem. Egy fekete szépség 
nyitotta meg számomra a hitvesi leszket hogy 
néhány fényes hamisgyöngy arán madagasz- 
kári emlékeimet egy - újabbal gyarapítsa

Nem részletezem ennek a kalandnak a 
históriáját; hiszen önök eleget hallónak mar 
az efféle délszaki szerelmi történetekről Inkább 
a végen kezdem, mert az az en fellabam ese­
tének tulajdonképpeni jelenete. |

Langyos alkonyat volt. az a gyorsan be­
álló sötétség, amely a nap lementet nyomon 
követi a délvidékén. A szép bajudei ott pihent
dún=m « »»nyes««, ="
ködtem csodalatosán melodikus unekeöen- 

mJívlve, ne’ cm a mindenható vendegének 
Sett A táborom kissé távol volt attól a 
háztól ahol c pásztorórát töltöttem es így a 
baüársaünnern is lehettek a segítségemre, am,- 
itr végzetes pillanat bekövetkezett

A végzetes Pillanat rám tudniillik egy 
nesztelenül" bcsompotygoti félelmetes ellenség 
volt annak a vidéknek rettenetes fenevadja -

álmatlan éjszakákon és a hideg \ eiejték 
lepte el a homlokomat, ha évek után ragon-

tedvesem cneke nyomban kettesza- 
en rémülten ugrottam löl a tek- 

amikor ez a hang megütötte a tu-

A
kadt . 
temből,

Az ajtó lecsüggö kárpitja alatt pedig be­
kandikált'a kigyófő a maga utálatos rcUene- 
tességével

Mintha szoborrá váltunk volna, ol> me­
reven mozdulatlanok maradtunk, a no es en. 
Valami ösztönszerü érzés sugallja az egyet en 
mentő módot ily pillanatban, a mozdulatlan­
ságot. , .. ...

Hanem a kígyó nem távozott a kúszó 
rőt , néhányszor halk szisszenjél nezett a 
szobába, aztán lassan megindult ... a Kert 
vet felé, amelyen feküdtem.

Sohasem féltem életemben semmitől. De 
ez a'pillanat rémülettel töltötte el egesz ben­
sőmet Merev szemmel néztem, mint kuszi 
mind közelebb az állat, mint csavarodik sár­
gás, sávos teste a szőnyegen ; majd egyszerre
m”'S„uS .T.k«.= nü, lútszólag felelem né!- 
küt maradt meg előbbi helyzetében ; még a 
szempillái sem remegtek. De en . . . én nem 
bírtam ki soká a kínos mozdulatlanságot A 
zsebemben ott szorongott a revolverem. Nesz­
telenül elővettem azt és lassan ráirányítottam 
a csövét a kígyó fejére ... A következő 
pillanatban eldurrant a fegyver.
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Légberöpfllt hadihajó.
Ismét borzalmas hajokatasztofa hitet 

hozza a taviro. Toutoubol jelentik. hog>
.Jenas nevű franezia pánczéloshaj»' az ottani 
vizidokkban egy torpedó felrobbana-it követ­
keztében a Uvtgvbr röpült

A 122 tr.e'ci hot-szít hajon, .nr.elj 12.052 
tonna űrtartalommal bírt 008 emberből a.ló 
legénység volt, amelynek nagyreszt eletet vesz­
tette vagy megsebesült

robbaná tegnap dciuln . le keltőkor 
történt. A tiajú roncsát nyomban lángba bo- 
t ultítk. "X ha,o.i lee oa. a v kot a i obbanás nem 
ólt meg eszeveszetten rohantak löl s alá a 
roncsokon e - aztá kétségbeesésükben a 1 
tengerbe ugn Uuk, n!i<mnan a segítségükre ét- * 
kezelt hajók egyrvszüket kihalászták

A hajón egy negyed' rat időközbe több 
robbanás is történt. A robbanások oly hevesek 
voltak, bog) .t lm toncsai es a búbok egves 
részei 300 tt etet ne! :> messzebb röpültek. A 
közelben le' , házak összes ablakai betörtek s 
« ■ arzenál munkását megrémülve minden irány­
ban elmenekültek

A robbanás -ceivvt be a arzenál ba­
rom műhelyeptt elv összedőlt. Eg> leltepüit 
gránatszilái x j-> nagi távolságban megölt 
kétes: tendvs gy : n eke: A pancze s kapi- ' nem tart ülés 
tanyáról, lástiir-rol azt hiszik, hogy « l.a- 
tasztióia áldozatául eset* So. holttest a íei- 
ismerhetlenségig eltorzult

nemrongyokra szakadt, egyeb baja azonban
történt.

A .Jena» közelében levő többi hajók nem 
a sérültek meg A hajó a robbanás Után még 

órákhosszat égett, mig végié is a víz alá sil­
ly esttették

Egy ma éjjel érkezett távira’, a követke­
zőket jelenti

Toulon, márcz. 13. A «Jena pán- 
czéloshajó teljesen elpusztult. A halottak 
száma száz, a sthtsulttke százötven. 1 ou- 
lon városa gyászt öltött. A színházak és 
kávéházak zárva vannak.

KI LŐNI ÉLE.
-- Klotild fciherczegasszouy Fiú­

méban. Ktotihi főherczegasszony, a boldogult 
József föherezeg özvegye és leányai, Mária 
Dorottya oi'léansi herczegasszony es Frzsíbet 
lőherczegtió. Szirmat grófnő udvarhölgy es 
Hotdházy Maiin társalkodónő kíséretében ma 
reggel n budapesti gyorsvonattal Fiúméba ér­
keztek es körülbelül ápii'is végéig állandóan 
itt lógnak tartózkodni.

A városi képviselőtestület pén•

— A likai vasút. A zágrábi «Obzor. 
a likai vasút épitese dolgában a következő 
informácziót közli, melyet a lap budapesti le­
velezője az államvasutak egy nagyobbrangu 
hivatalnokától szerzett, aki e kérdésben kellő 
értesültségge! bit :

\ múlt ev augusztusában egy a bécsi Unió­
bank, a budapesti agrárbank, a budapesti ke 
reskedelmi bank és a helyiérdekű vasutak rész­
vénytársaságból álló konzorczium előzetes kon- 
czessziót kapott. E konzorczium kötelezte 
magát arra, hogv a likai vasutat öt éven be­
lül kiépíti. Az állam a tőkeösszeg három szá­
zalékát garantálta. A vasút építésének költ­
ségéit 90—95 millió koronára tették, mely üsz- 
szegből Horvátország 8 milliót fizetett volna. 
Egyúttal egy az építendő vasúti vonal mentén 
lek vő erdőkre vonatkozó tranzakeziót akartak 
keresztülvinni. A vasútépítési e vonatkozólag 
két terv volt. A konzorczium a vasúti vona­
lat Károlyvárostól kiindulva, az Unna balpart­
ján Kitinig akarta építeni, mig a kormány az 
ogulin-ottoesáez-goszpicsi vonalat részesítette 
elsőbbségben, amely a dalmát hutáiig visz. A 
kormány * vonalat a Fiúméba tervezett vonat­
tal akarna összekötni olyképpen, hogy Ogulint. 
alagút segítségévé! a lenge* parttal 
össze. Ez építés költségei mintegy

1907. márczius 14.

Kapcsolna 
I 20 millió

koronára rúgnának. A : osztrák kormány, mely 
a lika-dalmacziai v ;sut építésénél jobban van 

. érdekelve, (öltételképpen más halát vasutakhoz 
lo-ének megünneplése nnad , csatiakozast s ezekre vonatkozó konczesz-

jsziót követel. Az előzetes tárgyalások hosz- 
— A városi állandó bizottság szura nyúlnak, úgyhogy lehetséges, hogy a Fiú 

ma délután ut órakor tartott ülésén befejezte i méta vivo második vasúti vonalat még a likai
' vasút építése elett elkészítik.

a fiumei

y leken, marczms

, , ,.., - , ! ti! Sitt CVliCiC ell'll i inttu.tin- 1.', ITlHSOdix V 011 RÍa városi tisztviselők nyugdíjteivezetenek tai- r n,, • 6 J ... , nem Ogulinbol, hanem Dresdnicábot,
A katasztrófánál Mate erőn tengem..gr is gyalását s n tervezetet számos módosítással vona) középső pontjából indulna ki.

megsebesült Egy Giudicellt nevű matróz eső- harmadszori olvasásban is elfogadta. A terve-1 _ ^ »Franz Josef I * útja. A hadi-
a le- zet most mar a városi képviselőtestület elé j tengerészet parancsnokságához érkezett távirati

! jelentés szerint a «Franz Josef I.» hadihajó e
_______ ______ ____ _____ jy |1(j I hó 10-én Nagaszakiba érkezett és két nap

ösztönszeruleg menekült Aicza erősen fel- lH-án, hétfőn egv hölgybizottság >■>«"">1 múlva tovább indult Hongkongba. A hajon

daszamba menő módon menekült meg 
vegőnyomés a magasba emelte s *z álló \iz keiül
szélére v etette. Ájulásából magához terve, Jótékonyczélu tea-estély

hangver-1 .
duzzadt, haja és szakálla leperzselödött. ruhája senynycl kapcsolatos tea-estéiv*. rendez a fut-1111,1,1 ' '•
---------------------------------- , ' • ' , , , , „ „ A vasutasok segitese Kossuth

mei gyei mekmenedekheh javai a a Casino at- - Perencz kereskedelemügyi miniszter elrendelte, 
riottico he’yiscgében Az estélyen Olga de! hog> a magyar királyi államvasutak a lkai- 
Signore, a városi színházban játszó operatár- j mázoltál, ha csak napi béresek is, baleset 
saság kitűnő primadonnája és Frankfurter vagy betegség ideien a szolgálati főnökségtől,
Vilmos lógnak énekelni Cimadori Róbert Z0R. I minden más fórum megkérdezése nélkül segitsé- 

. ,, , , igét kapjanak, meg pedig pénzt vagy egyebet is,
gorakiserete mellett s a 79. gyalogezred^ zene-; amj a betegs g gyógyításához és a család megél-
kara is játszani ,og. Az estély délután 5 óra- heteséhez szükséges. Ha a szerencsétlenség vég­
kor kezdődik és este 9 órakor ér véget. A j zetes. vagy éppen halálos, akkor is nyomban 
rendező holgybizottság tagjai: Bellen-Baccich. megkapja a szerencsétlenül járt család a kái-

Mindaz, ami ezután történt, oly gyorsan 
következett, hogy a tekintetemmel nem is kö­
vethettem. Art láttam, hogy a kígyót gerinczen 
talalta a golyó, de ,i sebe nem tette ártalmat­
lanná, hanem földühösitette , — másik pillanat­
ban pedig rám vetetic magát. Mint ti kilőtt 
nyíl, úgy röpült feléin a nagy erejű állal . 
a harapása pedig éppen a tildémén ért. A 
fájdalomtól es talán meg inkább a iemuiéitól 
fólkiáltottam és aztán elvesztetten a. eszme 
letemet.

Ami ennek utána történt, azt mar csak 
később tudtam meg

I.ahou csodás hősiességgel bánt el 
vaddal , a falon lógó handzsárra! vasúiti a, ;:r
tálmatlanná tette De ezzel meg nem vegezle Neuberge, Sarolta, Sachs Adél, Thierry Eugé-1
be a fo adatat Engem kellett meg megmenté-1 , . ,, ,. .. ... . *
nie ..a kígyó halálos merge okvetelleniil el- 'V,ckenbur« Zsoha grofno, V .o-Bakarcsics ,kigyo naiaios merge 
pusztított volna néhány perez alatt ; más ment­
ség nem volt, mint azonnal lemetszeni a lába­
mat. És I.ahou habozás nélkül tette meg zt 
a miitetet, mialatt én ájul tan teküdtem.

A ke> csapása alatt érzelt fájdalom riasz­
tott lel a kábulatból . . és képzeljék el a
látványt, amikor vértól elborítva, iszonyú 
kíntól gyötörten, megpillantottam a csonka lá­
bamat

Íme. olyan emlék ez eleiemből, amely 
százszor és ezerszer ismétlődik a gondolatom­
ban.

A veszélyes műtét csakugyan megmentett 
* halaitól, de örökre nyomorékká tett A mesz- 
sze távolból pedig mindig hálával gondolok 
arra a bátor asszonyra, akt e kettős véres mun­
kát veghez tudta vinni.

Amikor később a tábori kórházba kerül­
tem, az orvosi kezelés tökéletesítette a rajtam 
'egzett műtétét; és ezzel az en katonai pá­
lyámnak vége szakadt.

Nos, amint látják, - szólt befejezésül

Ipazia, Bilz-Rack Nina, pécsinél Cosulicl, Gina,! UU'li,tAsí A közvetlen elÍárást lő!<eplpen af'('l
,. _ ,. lx ^, ’ rendelte el a miniszter, hogy a bajba jutott

untadi Dagmar, Dali .-.sta Carmel a, Darday j embereknek semmiféle idegen segítségre ne
Gabriella, Eidlitz Maliid, Fest Fanny, Hauser legyen szükségük, ha kárpótlást vagy segit-
bárónő, Hoffmann Mária, l.uppis Eugénia. | séget akarnak kapni.

—• Az »Imperatrix« magyar áldo­
zata Az »Imperatrix« katasztrófájának áldo- 

Hortenzia j zalai közt egy magyar embert is agnoszkál-
« .. ! tak. A neve Markovics és valószínű, hogy bor-

a Ia Fiúméban Az Osztrák sodmegyei. írásai közt levelet találtak, amelyet 
1. oyd-társaság «Thalia» nevű jachtja, amely, testvérbatyja, Markovics borsod megyei földbir- 
körutat lesz egv kirándulótársasággal, ma dél -1 tokos intézett hozzá Miskolczról keltezve, 
után lel négykor a fiumei kikötőbe érkézéit és | — A Kereskedők és Iparosok
a Szápáry-rakodópartnál kötött ki. A hajó Egyesülete márczius 24-én, vasárnap délelőtt
mindössze két órát töltött itt, hogy a kirandu !li^-órakor tartja meg rendes évi közgyűlését saját

- ----- - H
kapitány, nemcsak a harezteren terem meg 
* fa áb a katona számara; sőt az én kai an-

volt.doni még csak hősies sem

lók megtekintsék a várost és a kikötőt. Ez idő 
alatt Nikó Sándor gról kormányzó es több 
más előkelőség látogatott el a yachtra, meg­
tekintve pompás berendezését. A Szápáry-ra- 
kodóparton nagy közönség gyűlt össze, hogy 
lássa a hajót. Fél hat óra tájban aztán elin­
dult innen a «Thalia» Abbáziába

— Horvát képviselők Dalmácziá-
ban. Egy spalatói távirat szerint a horvát 
tartománygy ülési jogpárt husvétkor Dalmácziába 
kirándulást tervez. E kiránduláson résztvesz- 
nek a horvát-szerb koaliczió tagjai, valamint 
több más horvát politikus is.

— Tiltakozó népgyülés a drága­
ság ellen A fiumei munkások vasárnap 
délelőtt fél tízkor népgyülest tartanak, amelyen
tiltakozni lógnak az általános drágaság ellen, nyelvét nem ismeri.

helyiségében. Napirend : Az igazgatóság és a 
felügyelő-bizottság jelentése. A mérleg előter­
jesztése és fölmentvény az igazgatóság részére. 
Uj elnökség, uj igazgatósági és felügyelőbi­
zottsági tagok választása. Esetleges indítvá­
nyok

Nem lesz villamos áram A villa­
mossági részvénytársaság közhírré teszi, hogy 
csütörtökön, pénteken es szombaton reggel 8 
ólától fel 12-ig a villamos aram szolgáltatása, 
a fővezetéken végzendő munkák miatt, szüne­
telni fog.

— Figyelmeztetés a kivándorlók­
nak. A munkát kereső magyar kivándorlók 
az utolsó időben igen nagy szambán mentek 
Portugáliába. A kormány most inti a Portugá­
liába vándorlókat, hogy ott a kereset és a 
boldogulás lehetetlen annak, aki az ország



— As Austro-Americana tőkeeme­
lése Az Austro-Americana trieszti hajózási 
társaság iga; gatósága elhatározta a i észvény- 
lókénak 16 millió koronáról 18 millió koronára 
való fölemelését. A tökét három uj hajó cpi- 
tésére lógják fordítani.

— Mérnökök figyelmébe A magyar 
királyi államvasutak igazgatóságánál legköze­
lebb folyamatba leendő építkezéseknél, v ala­
pítót a pályafenntartási külszolgálatmí' is több 
okleveles mérnök- és nehány okleveles 
teszi alias lesz betöltendő. A pályázók mér- I 
r.óki (építészi) oklevéllel, születési a .vak-- Vvi 
kivonatta5, magyar királyi államvasuti pálya- 
,,r\os atal kiállított orvosi bizony it vány nyal 
es gyakorlati működésűkről szóló bizonyítvány­
át felszereli kert ényüket az igazgatóság építési 
és paly «fenntartás főosztályában (Budapesten, 
VI . Teréz körút 56. szám) nyújthatják be. j 

Munkás Ösztöndíj A kereskede­
lemügyi miniszter, iránt minden esztendőben, 
jjí idén I- 600 kom: as ösztöndíjat tűzött ki a 
fiumei krreskede mi es iparkamara területére, 

van munkás szán-ára, aki szakmájában el­
me eh es gyakorlati ismereteit óhajtja a kül­
földön tö!< éíetes'ten; Bővebb felvilágosító* a 

és iparkamaránál -ze- 
nsztondijva május 15-ig

1907. mimim 14.

ból Rouenba ; «Tisza» márez. 12-én Mar-J 
seilleból Génuába.

Felhívjuk a lisztéit olvasóközönség 
figyelmét a Magyar Leszámítoló- és Vénzvalto- 
bank hirdetésére, mely a pénzgyüjtésnek egy 
Amerikában kitünően bar ált pénzgyüjtési mód­
szerei c vonatkozik

___ A TENGERPART

b<äSS$lXPi@<8e>b@
FBICZI FE1TSIO.
MAGYAR CSALÁDI OTTHON.

Olvasóink figyelmébe. lapunk egyes 
Példányai kaphatók a «Glóbus» hírlap 

miu pi- j elárusító üzletben, Vine de Pomini utesa
A m. kir dohány nagytöasdében. Piaasa 
hlisabetta. Capudi Romualdo likőr
üzletében, Dedk-Corso. Devescovich (liov 
trafikban, Ríva Ssápáry. llarbis Giov. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban („Unió"-nyomda, Ríva Ssápáry, Adria- 
palota.)

Főszerkesztő;
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
Unió» könyvnyomdái miiintézet.

Ékszervásárlóknak ! A magyar közön­
ség figyelmét felhívjuk F.ngvlsrath .1. ékszer­
üzletére. mely ez cg Fiúméban az Adamich- 
tércn -a hajoá'lomással szemben) é< Abbá­
ziában az Angelina furdöpavillonban gazdag 
raktárt tart Moretti- s egyéb Quarnero- 
különlcgességekben.

kereskedeht - 
l’á ya in az

h- vb- i
VV r 1 ti U ) 
khet.

— Pályázat a 
demiába. A liume- 
t a részeli akadt nia 

névben 5 ingyen

tengerészeti aka
magyar királyi Mami 
iutemáiusábim i. jövő 

: . 2 léiingvenvs es 1
fi Vésés y tesz üresedésben. Bővebb felvi- 
1-igost'ast intéz t gazgav.Wxgr. nyújt az ér­
deklődőknek.

Uj tengereszeti
»Daily C'.r. -.ide« szeritő,
l.o irata .; ■ k, 

vege;*.
h*>t» V í\ • 
ii 'M'1 .'.ctiaüha

Baleset a pályaudvaron
i lyuudva1'-.- - 
kn .icáss 
i Ttösegi: fél;
I. t, amelvek

H ten gern a. y i hivatal vl 
kísérletet, amely irri
i a X -rban is ■ s

találmány. A
mint Londonból 

készü- 
szolgál.

■ él i rá -

•tzer.egv órak>i
\ fiumei 
t futásma

.1 8b eve.-, magyarországi
kocsi ütközői köze ke­

belt trját teljesen összezúzták. A

I ’S-

- sebes! 
kórház:-«.

mt- .-rí beszállito'ta’i a v s-

Serdülő leányok
sokszor vannak ráutalva egy erősítő szerre, hogy a lei 
mészetet támogassák és hogy fejlődésüknek sokféle nehéz­
ségéit legyőzhessék A Scott-féle E m u 1 s i o. mely 
alphosphorsavas mész és nátron hozzáadásával a gyógy - 
csukamájolajból készül, mindenkor u legkitűnőbb c-> leg- 
megbizhatóhh erősítő szernek bizonyult. Kizárólag a 
legjobb anyagokból gyártják és a sajátságos Scott- 
féle eljárás következtében oly jó izii és könnyen 
emészthetővé válik, hogy a legcsekélyebb emésztési za­
var- k at sem okozza, »t ellenkezőleg rendezi az emésztést 
és gerjeszti az étvágyat. A Scott-féle E m u l s i o 
ennélfogva sokkal hatásosabb, nr.nt a közönséges ouka- 
m áj olaj.

A Scott-féle K m u 1 s i o valódi- 
ságának jele a ,,hátán nagy csukahalat vivő 
halási“ védjegy.

SCOTT-féle EMULS10
minden gyógyszertárban kapható 

eredeti üveg ára : 2 K. 50 1. "W

Hivatalnok,
lehetőleg magyar anyanyelvű, ki az olaszt 
is jól bírja, i ‘200 1 .">()( 1 korona kezdő

fizetéssel azonnali belépésre felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás.
A lupcsőházból külön bejáratú, teljesen el­
különített bútorozott -/óba, fürdőszoba hasz­

nálatával. kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

sr

1

Körözés.
1 'rtesitette a 
ihrváth . 'set 
n árut emelt el :s 
1 • 1..ríjak, bog

' ■ k v n-,.i

A poL rendőrség 
numei rendőrséget,

avirul- 
hogy

xotáisaitvl különféle tuba- 
eltűnt l’o áb( 1 iiloszani- 

!• ru" 'fi'v. A re J- .

Jt A l.

Végnap e- ma a 
fiumei kikötőbe:,

Hajók forgalma
i > *ike.- • hajok érkeztek • 
í " Vast a Guetrera» olasz gőzös Sagiimbene | 

pit,un. parancsnok-aga alatt Trösztből: az’ 
♦ Orseo'.o» olasz gőzös Zeiu.aro kapitány pa- j 
mcsnoksága alat - aícuttából : Uz «Imperator» J 
sztrák gőzös M»sca kapitány parancsnoksága j 

alatt Triesztbő : az «Ap 1 - osztrák gőzös j
F ''ovich kapitain paiut.es ok -aga a alt 1 ti- j 

tből ; az «Auguste» osztrák gőzös Zacse-1 

■ it' kapitány parancsnoksága aiatt Frieszthöi. !
F.'irduk a «Bálho;I» Adria gőzös Sillich ka- j 

pitft \ parancsnoksága aiatt Londonba.
A, /4í/rw-társaság hajóinak forgalma : 1 

Érkezett: «Matlekovits» márez, 12-én London- j 
ból Nevvpi vtla Elindult « Arad» marcz.
! 2-én Triesztből Génuába; «Árpád» márez. 
12-éi l’.-Maurizióbót Nizzába: «Bálhon» már- 

t.- 13-án Fiurr.ébó Londonba; »B. Kemény» 
márez. 12-én Messii bö.l (Jardiffba ; »Buda II.» 
márez | Sav.:o-hiV. Buenos-Ayieshe :
«Kálmán király» mái ez. 12-én Glasgowból
M. 'tava ; «Szépért * mái ez. 12-é 1 Messinából 
t. .i'.anmbíi : »Szert Lász'ó» nf : 12-en I t'i

"i>ó. Fiúméba : «Tibor» márez. 11 -en Stax

ÜST?
(Ríva Szápáry 1.)

a kőbányai Polgári serfőző vi­
lágos máveziusi sörön kívül a 
világhírű, orvosilag javasolt Szt. 

István védjegyű

rDupla malátasörtj

A LEGSZEBB
női (liviits/.övetek a tavaszi 

saisonra megérkeztek! "* 
Kaphatók:

\X7"eiss
divatáru üzletében

FIUME, Corso 11. TRIEST, Corso 9.

IZL £nc
s

i

a mai naptól kezdve csapról 
mérik ki.

Kizárólag magyar konyhája 
ból ízletes ételek lesznek 

kiszolgálva
üvEag-ya-r "borolc.

Keresünk egy
magyar varróleányt

(női ruha szabónőt)
azonnali foglalkozásra. Czim: Via dti Orti 
i. ss., földszint.

Szájpadlás nélküli szabadalmazott

FOGSOROKAT
egy darabból kizárólag keszit

FEISCH LEO
fogműterme, az Adamich-tér sarkán Via Lido 

2. II emel. (Rinaldi liáz)
naponta d. e. 8 12 és d. u. 2 — 6, "V(2

Minden műtétet fájdalom nélkül személyesen 
i végez cl.
i Foghúzás, arany-ezüst és porczcllan-plombirozas.
j Aranykoronák; szájpadlás nélküli arany fogsorok*.
I porczellán és arany fogsorok (legújabb). Kaucsuk- c< 

smaltol fogsorok.
Katonatisztek, állami cs vasúti tisztviselők jelen 

tókenv mérséklésben részesülnek.

Igmánda V»e»ríívÍ7 az clron,oH ^rarot 2-3 4raUVI4 alatt teljesen rendbe hozza.Reggelizés előtt fél pohár
Schnidthtauer-féle radio - actlv----
Hathatós óvszer < hvFŐ betegségek elterjedésének meggátlására, úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor-, bél és verbajokbnn, továbbá 
»Ikövervdés. szívelbájas olás l járó fulladásnál, sárgaság, máj- cs lepdaganat, cukorbetegség, aranyér, csuz- és kbszvenynél,
vérbőségnél s egyéb bels/crvezeli bajokban. — Főszctküldés a forrástulajxtonos. 

minden jobb gyóíiyszcvtrv fűszcriizlctbcn,

Selimidtlmuvr Lajos gyógyszerésznél Komáromban. 
Fiúméban Heim F.-nél, kis üveg .10 f., nagy üveg 50 f. —■ Össze nem téves/, 

tendő más fajta keserűvizekkel.

—
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Bristol szálló HotßlésP6IIZÍÓPlGSCh
Nagy kivéhAz 6s étterem.
yüági kán, pazar fényűzéssel bérén- 
Jtzve Minden balkonon szobából gyö- 
nyörii tengeri kilátás. Figyelmes ki 
stolgálás Pensió családok es magáno­

soknak már se kelt árak mellett

Mérsékelt árak.

ABBAZIA
Reichsstrasse (azelőtt villa Thaller .

Medern kényelem.

Minden wzobiibol kilatii' a len­
ge,.,.,.. Olvasó, elkezd es zeneterem. 
Villan) viliipitas, fii rítok házban. 
Kitűnő konyha. Napi ellátás szobától 
7 koronától feljebb.

mr Fővárosi

CABARET
tart előadásokat ina es mindennap a HirflptPCplf

De la Vilié szálloda éttermében. IIIIULILJLIV
La be Ha Ada Fiory

vabaret-énekcsnő a berlini ca- felvétetnek

Pension Pilsner-Hoí
yA.v5T3a.zia. 1Abbázia.

Pensio, napi teljes ellátássá!
6 koronától feljebb

Kitűnő kóser konyha
Szobák és étkezés étlap szerint 

is jutányosán számíttatnak.

A fürdő központján, a Curparkkal szemben
Déli fekvés. Lift Furdök a házban

Az előkelő magyarság találkozó helye 

Minden kényelem! 

TBILjEFOIST 23 3Z.Á-2ST.

harciból.
Hella Rhoda

a hires müncheni caharet- 
tnűvésznő.

Alti Resso
becsi cabaret-énekesnő.

Berényi Izsó
magyar komikus 

és a többi szerződtetett tag.

a kiadóhivatalbaa
fiúmé.

Adria palota (Ríva Szápdrgf.

Kezdete este $ órakor.
ßlumau és Steinau

igazgatók.

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem.
______ % Az átutazó f

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának.

és a helybeli magyarság 
találkozó helye.

BARCZA JENŐ
kaposvári czigányprimás 

minden nap játszik.
m- Köbanyai és pilsenl ősforrás! sörkimérés. -m

Számos látogatást kór
Szentgyőrgyi Ferencz,

(Gyár Budapest-Kőtoányaf.

fiumei főraktára.
Iroda: Ürményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226

a »l>e hí Vilié« szálló, k ivéház 
tulajdonosa.

étterem

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenkéntJ25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. Ezen kitűnő sörön kívül áliandoai
raktáron van kiviteli és márcziusi sör,

kot tartalmazó eredeti ládákban.
és 1 hl.-es hordókban és 50 tél literes palacz-

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. |>
ZZZ=Z=I Bárhova házhoz is türténik szállítás. ............. :

Belüli elárusitá helyek:
„Unione"-üzlet Via del Vino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro-

\ „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos: Bardola V.
Mindenkor friss csapolás

lungato.

Használt óh uj
Zsákok raktára.
lel- v- külföldi gyártmányú uj- es használt 

<ákok vétele es eladása.

a Bomtvia szállóban, tulajdonosa : Scaln Ferdinánd ; a Sorko-féle vendéglőben, a község; 
takarékpénztár épületében. Batthyányi rakodópart 10. és a New-York kávéházban, Corsia Deák.

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér (>.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 0. sz. Stuinmann-féle liáz.

.Telefon. 22©. sz

A/

Ffumeí első magyar rizshántoló- és rlzs- 
keményitőgyár részv-ársaság

FIUME.
VÉDJEGY.

Különlegesség
f é aa. 37- e rci é tl 37-116

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Hirdetmény.
Alulírott tisztelettel tudatja, hogy már megkezdte a bevált takarékrendszeri 

tevékenységet, mely kicsi és díszes pénz-vasszekrényeken úgynevezett házi takarék­
szekrénykéken alapul és saját érdekében felhívja a tisztelt közönséget azok lehetőleg 
kiterjedt igénybe vételére.

E takarékrendszer azon nagy előnyt nyújtja, hogy e takarékszekrénykék utján 
jelentékeny megtakarításokat lehet eszközölni, amennyiben azok nyílásán át 10 filléres 
es nagyobb pénzdarabokat lehet bevezetni mindaddig jnig a szekrényke megtelik, a 
mely esetben azt elviszik az alulírott bankhoz, mely azt kinyitja, tartalmát kiüríti és 
azt gyümölcsözőleg takarékkönyvecskébe helyezi el. A fél azután takarékkönyvecskét 
kap az összegről, visszakapja a zárt takarékszekrénykét, holott annak kulcsa a banknál 
marad, hogy e folyamat utóbb megismétlődjék.

Megkülönböztetésül a szokásban lévő megtakarítási módszertől, melynek alapján 
várni kellett, hogy legalább 5 korona összegyűljön, mig azt a takarékpénztárba vihettük 
holott időközben többé vagy kevésbé sürgős vagy indokolt szükségletek által arra 
kényszerültünk, hogy a pénzt igénybe „vegyük s ily módon a gyűjtő nem jutott semmi 
czclhoz : a jelen rendszer megtakarításokhoz módot nyújt 10 filléres betétek utján, a 
mennyiben ki van zárva a lehetőség, hogy a fél megsemisitse jó szándékát az által, 
hogy kiszedi gyűjtött tőkéjét, mert a szekrényke kulcsa a bank őrizetében van.

Magától értődik, hogy megtörténvén a takarékkönyvecskében való elhelyezés, 
a fél pénzét bármely pillanatban felveheti.

Biztosítékul a reá bízott takarékszekrény kéért a fél tartozik 4 koronát letétbe 
tenni, mely összeg szintén gy imölcsöztetik és vissza téríttetik a félnek, mikor a szek­
rénykét nekünk visszaszolgáltatja.

Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Fiumei Váltóüzlete.
Nyomatott az »Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


